MATURA PODSTAWOWA POPRAWKOWA SIERPIEN 2012

Z.adanie 1. (1 pkt)

Dhugos¢ boku kwadratu £, jest o 10% wigksza od dlugosci boku kwadratu &, . Wowczas pole
kwadratu £, jest wigksze od pola kwadratu £,

A. 010% B. 0110% C. 021% D. 0121%

Z.adanie 2. (1 pkt)
[loczyn 97 -3° jest rOwny

A. 37 B. 37 C. 9 D. 97

Z.adanie 3. (1 pkt)
Liczba log, 27 —log,1 jest rowna

A. 0 B. 1 La 2 D. 3

Z.adanie 4. (1 pkt)
#
Liczba (2—3@ ) jest rowna
A. —14 B. 22 C. —14-1242 D. 22-1242

Z.adanie 5. (1 pkit)

Liczba (—2) jest miejscem zerowym funkcji lintowe; f (x) =mx +2. Wtedy

A. m=3 B. m=1 C. m=-2 D. m=-4

Z.adanie 6. (1 pkt)

Wskaz rysunek, na ktorym jest przedstawiony zbior rozwigzan nierOwnosci |x + 4| <7.
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Z.adanie 7. (1 pkt)

Dana jest parabola o réwnaniu y=x"+8x—14. Pierwsza wspotrzedna wierzchotka te;
paraboli jest rOwna
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Z.adanie 8. (1 pkt)

Wskaz fragment wykresu funkcji kwadratowej, ktorej zbiorem wartosci jest < —2, +00) .

Zadanie 9. (1 pkt)

Zbilorem rozwigzan nierOwnosci x(x + 6) <0 jest

A. (-6,0)

B. (0,6)

C. (—0,-6)uU(0,+0)
D. (—0,0)U(6,+x)

Z.adanie 10. (1 pkt)

Wielomian W (x)=x"+x" -2 jest rowny iloczynowi
A (F+1)(x¥*-2)  B. (X’-1)(x¥*+2) C. (¥¥+2)(x*-1) D. (x*-2)(x+1)

Zadanie 11. (1 pkt)
(x+3)(x-2)

Rownanie =0 ma

(x=3)(x+2)

A. doktadnie jedno rozwigzanie
B. dokladnie dwa rozwigzania
C. doktadnie trzy rozwigzania
D. doktadnie cztery rozwigzania

Z.adanie 12. (1 pkt)

n

Dany jest ciag (a, ) okreslony wzorem a, = 2y dla n>1. Wowczas
—2
A. 62!3=l B. a3=—l s a!3=é D. cat3=—é
2 2 3 3

Z.adanie 13. (1 pkt)
W ciagu geometrycznym (a, ) dane sa: ¢, =36,a, =18. Wtedy
B.

A. a,=-18 a, =0 C. a,=4,5 D. a,=144
Z.adanie 14. (1 pkt)

Kat o jestostry 1 sin« =%. Wtedy tga jest rowny

A L B, 1 c. -/ D. —
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Z.adanie 135. (1 pkt)
W trojkacie prostokatnym dane sa dhugosci bokéw (zobacz rysunek). Wtedy

B
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A. cosa:-g B. sina:i C. sing = I D. Cosa=2m
H 11 2310 11

Z.adanie 16. (1 pkt)

Przekatna AC prostokata ABCD ma dlugos¢ 14. Bok AB tego prostokata ma dlugosc¢ 6.
Dhugosc¢ boku BC jest rowna

A. 8 B. 4410 C. 2458 D. 10

Z.adanie 17. (1 pkt)
Punkty A, B 1 C leza na okregu o srodku § (zobacz rysunek). Miara zaznaczonego kata

wpisanego ACB jest rowna
A \ B

A. 65° B. 100° C. 115° D. 130°
Z.adanie 18. (1 pkt)

Dhugos¢ boku trojkata rownobocznego jest rowna 244/3 . Promien okrggu wpisanego w ten
trojkat jest rowny

A. 36 B. 18 C. 12 D. 6
Z.adanie 19. (1 pkt)

Wskaz rownanie proste] przechodzace) przez poczatek uktadu wspolrzednych 1 prostopadie;

., . |
do prostej o rOwnaniu y=——x+2.

3
1
A. y=3x B. y=-3x C. y=3x+2 D. y=§-x+2

Z.adanie 20. (1 pkt)
Punkty B = (—2,4) 1 C = (5,1) sa dwoma sasiednimi wierzchotkami kwadratu ABCD. Pole

tego kwadratu jest rowne

A. 74 B. 58 C. 40 D. 29



Z.adanie 21. (1 pkt)
Dany jest okrag o rOwnaniu (x + 4)2 -+ ( Y — 6)2 =100 . Srodek tego okregu ma wspolrzedne

A. (—4,-6) B. (4,6) C. (4,-6) D. (—4,6)

Z.adanie 22. (1 pkt)

Objetos¢ szescianu jest rowna 64. Pole powierzchni catkowitej tego szescianu jest rowne

A. 512 B. 334 L. 90 D. 16

Z.adanie 23. (1 pkt)

Przekroj osiowy stozka jest trojkagtem rownobocznym o boku a. Objetosc tego stozka wyraza
S1€ WZorem

V3. V3, V3, V3,

A. —Ta B. —rma C. —rma D. —7ra
6 8 12 24

Z.adanie 24. (1 pkt)

Pewna firma zatrudnia 6 osob. Dyrektor zarabia 8000 zi, a pensje pozostatych pracownikow
sq rowne: 2000 zt, 2800 zt, 3400 zi, 3600 zi, 4200 zt. Mediana zarobkdéw tych 6 osOb jest
rowna

A. 3400 zi B. 3500 zi C. 6000 z D. 7000 zt

Z.adanie 25. (1 pkt)
/e zbiloru {l, 2,3,4,5,6,7,8, 9,10.,,11,12,13,14,15} wybileramy losowo jedng liczbg. Niech

p oznacza prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielne) przez 4. Wowczas

| | | |
A. < — B. — — C. — — D. S
" ra =4 P4

Z.adanie 26. (2 pkt)

. 5 : r ror 24
Rozwi13z nierownos¢ x” —8x+72=>0.

Z.adanie 27. (2 pkt)

Rozwiaz rownanie x° —6x" —9x+54=0.

Zadanie 28. (2 pkt)

Pierwszy wyraz ciggu arytmetycznego jest rowny 3, czwarty wyraz tego ciggu jest rowny 135.
Oblicz sume szesciu poczatkowych wyrazow tego ciagu.

Zadanie 29. (2 pkt)
W trojkacie rownoramiennym ABC dane sa |AC|=|BC|=6 i |«<ACB|=30° (zobacz rysunck).
Oblicz wysokos¢ AD trojkata opuszczong z wierzchotka 4 na bok BC. C



Z.adanie 30. (2 pkt)
Dany jest rownoleglobok ABCD. Na przediuzeniu przekatnej AC wybrano punkt £ tak, ze

| . .
ICE | :E‘AC‘ (zobacz rysunek). Uzasadnij, ze pole rownolegtoboku ABCD jest cztery razy

wicksze od pola trojkata DCE.
E

Zadanie 31. (2 pkt)

Wykaz, ze jezeli ¢<0, to tréjmian kwadratowy y=x"+bx+c ma dwa rdzne miejsca
ZETOWE.

Z.adanie 32. (4 pkt)

Dany jest trojkat rownoramienny ABC, w ktorym [4C|=|BC| oraz A=(2,1) i C=(L,9).

. . . 1 . .
Podstawa AB tego trojkata jest zawarta w proste] y =—x. Oblicz wspotrzedne wierzchotka B.

2

Z.adanie 33. (4 pkt)

W ostrostupie prawidlowym czworokatnym ABCDS o podstawie ABCD 1 wierzchotku S
trojkat ACS jest rownoboczny 1 ma bok dlugosci 8. Oblicz sinus kata nachylenia Sciany
bocznej do plaszczyzny podstawy tego ostrostupa (zobacz rysunek).

S

Z.adanie 34. (5 pkt)
Kolarz pokonat trase 114 km. Gdyby jechal ze Srednia predkoscia mniejsza o 9,5 km/h,

to pokonatby t¢ trase w czasie o 2 godziny dtuzszym. Oblicz, z jaka srednig predkoscig jechal
ten kolarz.



